

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО
ГОРКОМА КПСС.
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета выходит с 24 ноября
1951 года

№ 19 (4290)

ЧЕТВЕРГ • 27 ЯНВАРЯ 1972 года

Цена 2 коп.

СОВЕЩАНИЕ В ПРАГЕ

25 января в Праге открылось совещание Политического консультативного комитета государств—участников Варшавского договора.

В совещании принимают участие делегации во главе с партийными и государственными руководителями Народной Республики Болгарии, Венгерской Народной Республики, Германской Демократической Республики, Польской Народной Республики, Социалистической Республики Румынии, Союза Советских Социалистических Республик, Чехословацкой Социалистической Республики.

Советскую делегацию возглавляет Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев. В составе делегации член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, секретарь ЦК КПСС К. Ф. Катушев и другие.

Совещание рассматривало вопрос «Актуальные проблемы мира, безопасности и сотрудничества в Европе».

В работе совещания участвует Главнокомандующий Объединенными вооруженными силами государств—участников Варшавского договора Маршал Советского Союза И. И. Якубовский.

ВИКТОР СЕМЕНОВИЧ МАТВЕЕВ, работник завода гидрирования, политическую работу ведет давно. Свои первые выступления перед людьми начал еще в армии. Он был тогда агитатором. Теперь Виктор Семенович — высококвалифицированный политинформатор, один из лучших на нефтехимическом комбинате. Его выступления отличаются тематической направленностью, глубиной знания освещаемого вопроса. Выступает он перед трудящимися по различным вопросам внутренней жизни страны, текущим событиям. Готовится к встрече с людьми В. С. Матвеев очень тщательно: прочитывает массу литературы, изучает первоисточники классиков марксизма-ленинизма, использует статьи из журналов «Проблемы мира и социализма», «Агитатор», «Коммунист», материалы «Правды», словари, разные справочники. У него специальные папки с вырезками и выписками из журналов и газет по различным вопросам. Это позволяет Матвееву иметь под рукой необходимый материал для подготовки политинформации. На все выступления он имеет подробный план.

Темы выступлений ему рекомендует партийное бюро или он определяет их сам, исходя из конкретных задач, которые решает коллектив. В прошлом году, например, темами его политинформаций были: «Итоги и перспективы развития сельского хозяйства СССР», «Перспективы развития внешнеполитических связей СССР в девятой пятилетке», «Бизнес и идеология США в современных условиях», «Причины уси-

ПОЛИТИЧЕСКИЙ ИНФОРМАТОР

ния идеологической борьбы на современном этапе» и др. За год он провел 75 политинформаций в технологических цехах завода гидрирования.

Очень важно, что выступления политинформатора Матвеева носят конкретный характер, объективны. Он старается не уходить от демагогических, каверзных вопросов некоторых слушателей. Объясняя трудности в снабжении, он зоостряет внимание на роли и задачах ангарских нефтехимиков в развитии сельского хозяйства, приводит примеры помощи завода подшефному колхозу. Называет фамилии товарищей, которые хорошо или плохо работали в колхозе.

Политинформатор Матвеев всегда среди людей и в любой момент отвечает на вопросы трудящихся, так как всегда в курсе экономической жизни завода. Иногда в разрешении некоторых вопросов требуется вмешательство руководителей завода. Политинформатор не оставляет без внимания их, добивается устранения недостатков.

В почти двухтысячной армии ангарских политинформаторов немало таких, как В. С. Матвеев, которые также умело несут политическое слово в массы. Это чрезвычайно важно — организовать политическое информирование людей так, чтобы они, говоря ленинскими словами, все знали, обо всем могли судить и шли на все сознательно.

Большим авторитетом на ТЭЦ-10 пользуется политинформатор Валерий Семенович Васильев. Его политинформации на международные темы всегда содержательны и лаконичны. Это примеры работы политинформаторов больших предприятий, предприятий, где люди создают большие материальные ценности. Но есть такие политинформаторы и в сфере обслуживания. Например, в цехе № 2 фабрики фотохудожественных работ тепло отзываются о политинформаторе Михаиле Иосифовиче Гудерянове.

«Идеологическая, пропагандистская и агитмассовая работа, — как отмечалось в Отчетном докладе XXIV съезду КПСС, — это важная и ответственная сфера деятельности партии. Сделано здесь немало. Однако следует сказать, что мы еще не полностью удовлетворены положением дел на этом участке. Центральный Комитет считает необходимым усилить всю нашу идеологическую работу и, прежде всего, сделать более активной, целенаправленной пропаганду коммунистических идеалов, конкретных задач нашего строительства». Эти слова доклада хорошо усвоили себе партийные организации, политинформаторы города. Но в ряде парторганизаций все еще работа политинформаторов на низком уровне. Нельзя сказать, что нет политинформаторов, например, на Китайской лесоперерабаточной базе или на ТЭЦ-9, на станции Ангарск или в бытовом комбинате. Но работают они часто, как говорится, без руля и без ветрил. Нет специализации политинформаторов. Многие партийные организации не направляют работу политинформаторов, не оказывают им помощи в подборе материалов на местные темы, не учат методике проведения бесед.

В большом и сложном деле формирования нового человека, в идеологической борьбе с миром капитализма одним из важных средств является политинформация. И от того, как она будет проводиться, зависит многое в политическом воспитании трудящихся, в решении задач девятой пятилетки.



Более 12 лет работает в арматурном цехе ЗЖБИ-1 Николай Иосифович Урсулович. Бригада заготовителей, арматурщиков, которой он руководит, успешно участвует в досрочном выполнении девятой пятилетки, ежемесячно выполняя производственный план на 120—130 процентов. На снимке: Н. И. Урсулович. Фото И. АМОСОВА.

ЮБИЛЕЙ ЗАВОДА

Десять лет назад на стройке появлялся еще одно предприятие — пятый завод железобетонных изделий. За эти годы он превратился в крупное высокорентабельное производство, выпускающее продукции на 8 миллионов рублей. Это в два раза больше, чем в первый год его существования. Увеличился объем реализации в 1,9 раза, прибыль возросла в 2,5 раза. Рентабельность увеличилась на 63,4 процента.

Завод рос не только количественно, но и качественно. Вот несколько цифр, красноречиво говорящих об этом. Снижены затраты на рубль товарной продукции с 93 копеек до 80,6, зато прибыль возросла с 13 копеек до 18,6. Интересная деталь: численность на заводе увеличилась за 10 лет

на 8,6 процента, а выработка на одного работающего на 58,9 процента, в основном за счет роста производительности труда.

Во многом положительное сказалась новая экономическая реформа. В новых условиях хозяйствования завод работает четвертый год, и среднегодовая прибыль возросла за это время почти в два раза. Фондоотдача возросла с 1 рубля 84 копейки до 2 рублей 03 копейки.

Все эти высокие экономические показатели не были бы достигнуты, если бы не слаженная работа всего нашего коллектива, трудолюбие его ветеранов, лучших производственников, которых мы сегодня чувствуем в дни десятилетнего юбилея.

Г. КРАВЧЕНКО,
главный бухгалтер завода
ЖБИ-5, секретарь партбюро.

ЗОНАЛЬНЫЙ СЕМИНАР

Пять дней в Ангарске проходил зональный семинар пропагандистов школ основ марксизма-ленинизма, изучающих диалектический материализм. 48 пропагандистов представляли наш город. В работе семинара приняли участие учащиеся, черемховцы и зямичи.

Присутствующие четыре дня слушали лекции преподавателей философии Иркутских вузов тт. Решетникова, Сирина, Моисеева, Арзамасцева, Намсареева,

Бабенко, Болдырева, лектора обкома КПСС т. Горинского.

Последний день был посвящен семинару по теме: «Работа Ф. Энгельса «Любовь Фейербах и конец немецкой классической философии». На семинаре выступило 15 ангарчан. Все показало глубокое знание этой темы.

На итоговом собрании пропагандисты положительно оценили семинар, высказали ряд критических замечаний.

СООБЩЕНИЯ ТАСС

СОВЕТСКИЙ СОЮЗ ПРИЗНАЛ НАРОДНУЮ РЕСПУБЛИКУ БАНГЛАДЕШ

Президенту Презиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный и Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин направили президенту Народной Республики Бангладеш в дару Абу Сайеду Чоудри и премьер-министру Народной Республики Бангладеш шейху Мавджибу Рахману телеграмму, в которой говорится, что Советский Союз заявляет о признании им Народной Республики Бангладеш как суверенного государства, о своей готовности установить с ней дипломатические отношения и обменяться дипломатическими представительствами. В телеграмме выражается уверенность, что между СССР и Народной Республикой Бангладеш будет успешно развиваться плодотворные дружественные отношения.

ЗАЯВЛЕНИЕ МАДЖИБУРА РАХМАНА

ДЕЛН. (ТАСС). Премьер-министр Народной Республики Бангладеш Маджибур Рахман приветствовал признание Советским Союзом Бангладеш. В заявлении, опубликованном в Дакке, Маджибур Рахман выразил надежду, что узы дружбы и сотрудничества, связывающие народы Бангладеш и Советского Союза, будут и в дальнейшем успешно развиваться и крепнуть.

УСПЕХИ ПАТРИОТОВ

ХАНОП. (ТАСС). Как сообщает агентство Каосан Патет-Лао, 22 января лаосские патриоты вышибли войска правых сил из укрепленного пункта в Мухонг. Днем раньше патриоты захватили вражеские позиции в Бантхаси.

Под стремительными ударами подразделений Плат противник в панике бежал, бросая на поле боя убитых и раненных. По данным агентства, патриоты вывели из строя десятки вражеских солдат, захватили 4 тяжелых орудия и большое количество военного снаряжения.

ТЕРРОР В ПАРАГВАЕ

ГАВАНА. (ТАСС). Как сообщает агентство Пренса Латина из Асунсьона, парагвайское правительство объявило о продлении чрезвычайного положения, введенного в стране в 1954 году. Продление чрезвычайного положения направлено на то, чтобы сохранить в стране обстановку разрывающего террора.

Лаборатория масел и присадок Ангарского нефтеперерабатывающего вступила в строй в 1968 году. С первых дней сюда пришли работать молодые специалисты, окончившие техникумы и институты.

И сейчас здесь работает дружный и сплоченный коллектив, который борется за высокое звание коллектива коммунистического труда.

Хороших успехов в социалистическом соревновании добились смены Ларисы Дубовенко и Галины Глазуновой. Галина — комсорг лаборатории, недавно она закончила вечернее отделение Иркутского политехнического института, решает производственные задачи очень грамотно, ее смена одна из лучших в лаборатории.

На снимках: начальник смены Г. Глазунова; в лаборатории масел и присадок.

Фото А. ХАМЗИНА.



ПЛАНЫ НАМЕЧЕНЫ

Комсомольцы СМУ-6 провели собрание об итогах первого года девятой пятилетки и задаче на 1972 год. С докладом на собрании выступил секретарь партийной организации управления Н. В. Федорович. Молодежь заинтересованно обсуждала свои дела в первом году пятилетки. В своем выступлении диспетчер Клава Антипина говорила о создании комсомольского фонда экономии, о необходимости быть застрельщиками всего нового и прогрессивного на предприятии. Мастер Владимир Суханов, плотник-бетонщик Михаил Соиников и другие высказали на собрании свои мысли об улучшении работы во втором году пятилетки.

Собрание постановило выполнять задания 1972 года к 22 декабря. Решено работать в новом году под девизом «Пятилетке — ударный труд, мастерство и поиск молодых». Комсомольцы объявили шефство над пусковыми комплексами установок битумной и ЭЛОУ + АВТ. В соревновании

за коммунистическое отношение к труду каждый член ВЛКСМ обязался к 50-летию образования СССР добиться звания «Ударник коммунистического труда». Также объявлено соревнование на лучшую комсомольскую группу и бригаду. Победителем получит право носить имя 50-летия СССР.

В этом году молодые строители проведут конкурс на лучшего по профессии, по 20 часов отработают на субботниках по благоустройству города. В ближайшую субботу комсомольцы и молодежь СМУ-6 проведут свой первый субботник на благоустройстве старого объекта. Вырученную сумму решено перечислить в фонд мира.

Во всех комсомольских организациях Ангарского управления строительства проходя в эти дни подобные собрания с единой повесткой дня. Молодежь строит полводит итоги и намечает планы на второй год девятой пятилетки.

А. ИРКУТОВ.

НАСТАВНИКИ

НЕВЫСОКАЯ смугловатая девушка склонилась над деталью у токарного станка. Сегодня у недавней выпускницы ГПУ-4 новое задание — глухие линзы для трубопроводов высокого давления. Сложная деталь требует определенного навыка, но Люда Тарасова не пасует, а старательно доводит сферу линзы. Заметив небольшую заминку в работе девушки, от соседнего станка к ней подошел пожилой токарь. Опытным взглядом Петр Петрович Черных сразу замечает причину.

— В чем дело, Люда? Сфера у тебя не подучается? Давай-ка вместе попробуем. Через минуту Черных принес свой инструмент, закрепил новую линзу, и над станком склонились двое.

Девушка внимательно слушает Петра Петровича, опытного производственника, имеющего за плечами тридцатипятилетний путь токаря. Затем включает станок, и через мгновение готовая полблесняющая линза в руках у нее. На лице счастливая улыбка — удалось!

— Спасибо, Петр Петрович!
— Видишь, все так просто, так и делаю. — Петр Петрович Черных направился к своему станку.

На этом участке так уж и заведено: знаешь сам — помоги товарищу. Недавно пришли на участок выпускники техникума Скобелева Тая, Тарасова Люда и Снзых Надя, встали за станки и ежедневно чувствуют помощь старших товарищей. Это не мелочная опека во всем, а деловая, необходимая поддержка молодых токарей в повседневной производственной жизни.

Петр Черных, Владимир Рябинин, Юрий Тропин — опытные мастера — стали наставниками молодежи. Да и любой из семнадцати членов коллектива готов прийти товарищам на помощь, подсказать, показать, разобрать в чертеже, заточить правильно резец, настроить станок.

В ремонтном цехе завода гидроразаривания нефтехимического комбината токарный участок недаром славится своими трудовыми успехами, спайкой, что помогает коллективу быть постоянно в числе передовых.

С начала января уверенно везет старт во втором году девятой пятилетки — ежедневно 125—130 процентов выполнения производственного задания. В прошедшем году годовое задание по всем показателям выполнено на 130 процентов, все месяцы занимали призовые места в цехе.

С профгруппом участка Володей Зейцевым мы встретились в фрезерного станка, но могли встретиться и у строгального, и у плоскошлифовального станков — он владеет несколькими специальностями, а в этом году взял обязательство освоить специальность токаря. Пришел в цех пацан слесаря, а сейчас — универсал, мастер на все руки.

— У нас хороший, дружный коллектив. — Володя немного задумался. — Справились с большим заказом по нарезке резьбы на трубах высокого давления. Очень большой объем, но сделали в срок.

На участке одним из первых в цехе взяли повышенные индивидуальные социалистические обязательства в честь 50-летия образования СССР и XV съезда профсоюзом Нет нарушений трудовой и производственной дисциплины. В этом не только заслуга бесценного мастера участка Александра Ковальчука, но и кадровых рабочих, таких, как Петр Черных, Василий Полищук, Юрий Тропин, Владимир Рябинин.

А. ГОРДИЕНКО,
рабкор.

СЕГОДНЯ НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ЖИЛЬЯ

ПРОСТОИ В НАЧАЛЕ ГОДА

КОЛЛЕКТИВ отделочников Ангарска успешно закончил первый год девятой пятилетки, выполнив план по вводу жилья на 130 процентов. Не снижая темпов, отделочники СМУ-5 намерены и в первом году трудиться также напряженно. Большие задачи поставлены перед коллективом в первом квартале 1972 года, в течение которого необходимо сдать 25,8 тысячи квадратных метров жилья и несколько объектов соцкультбыта. Эти задачи выполнимы только при максимальном и правильном использовании каждого часа рабочего времени.

Но с первых же дней января из-за отсутствия тепла на объектах малярно-штукатурные бригады вынуждены простоять. Так, с 3 по 14 января простой по СМУ составили 1032 человеко-дня, то есть не выполнено малярно-штукатурных работ на сумму 20 тысяч рублей, или недодано государству 40 квартир.

Такое положение с обеспечением объектов теплом на строительстве жилья не ново, оно повторяется ежегодно — в начале осенне-зимнего сезона и в начале первого квартала. Не отличился в этом отношении и новый 1972 год. Главная причина простоев на жилье в начале года: хроническое отставание работ по монтажу сантехники, необеспеченность материалами и заготовками, срыв сроков монтажа коллективом УПТК треста Востокхиммонтаж. Руководство УПТК, как правило, подписывает

графики, назначает сроки и постоянно их срывает, не неся никакой ответственности за последствия.

Так, в октябре был составлен первый график по пуску тепла на жилые дома четвертого и первого кварталов. По нему срок пуска тепла на дом 2-8-го микрорайона был 28 октября, на дом 101/93 — 15 октября. Второй срок обеспечения теплом этих домов по новому графику, составленному 3 декабря: дом № 2 — 5 января, дом № 101 — 12 января, дом в Юго-Восточном поселке — 27 декабря, дом № 10 в Ново-Ленине — 28 декабря, контора МСУ-76 — 15 декабря.

Оба эти графика подписали руководители УПТК ВХМ гг. Ефремов И. С., Казаков В. А., Цимбал М. Л., и по всем перечисленным объектам сроки пуска тепла были сорваны. Фактически на доме в Юго-Восточном поселке, доме № 10 в Ново-Ленине и конторе МСУ-76 тепло пушено только 14 января. На домах № 2 и 101 тепла нет и до сих пор. Чем же руководствовались т. Ефремов, подписывая первый график на пуск тепла, например, на дом № 2-8-го микрорайона? Видно, руководитель УПТК треста исходит из своих возможностей и наличия людских ресурсов. Так почему же в этих расчетах такой просчет — оплошность на два с половиной месяца?

Подобные «ошибки» непосредственно отражаются на работе отделочников — ломается график движения рабочей силы, начинается переброска бригад на второстепенные, не слаточные объекты, если они есть, возникают простои. В итоге это приводит к авралам на слаточных объектах, к штурмовщине. Тут уж не до качества — лишь бы сдать, выполнить план. Наша группа народного контроля не раз поднимала этот вопрос в разных инстанциях, но начался год, и снова простои.

Т. МАРКОВА,
председатель группы народного контроля СМУ-5.
В. ШМАЛЬКО, Л. ПОНОМАРЕВ, члены группы народного контроля.

ОТ РЕДАКЦИИ

Письмо народных контролеров СМУ-5 о простоях и раскатке на домостроительных площадках города — серьезный сигнал. Создавшееся положение, срыв сроков пуска тепла на слаточных жилых домах — результат плохой подготовки к зиме, результат неорганизованности и несобранности. Прямой виновник простоев — руководство управления производственно-технологической комплектации треста Востокхиммонтаж. Наша газета неоднократно писала об этом, в конце ноября на заседании парткома стройки заслушивался вопрос об обеспеченности теплом заданных объектов четвертого квартала 1971 года и первого квартала 1972 года. Отмечались главные упущения в работе УПТК на жилищном строительстве — необеспеченность материалами и заготовками, нехватка монтажников-сантехников, игнорирование графика совмещенных работ. Начальнику УПТК т. Ефремову И. С. был объявлен выговор за безответственное отношение к ведению сантехнических работ на жилье.

Прошло полтора месяца, а прежняя картина на жилищных площадках вновь повторяется, ведь к авралам и штурмовщине, к низкому качеству и удорожанию работ, как справедливо об этом пишут народные контролеры. Причины те же самые: плохая работа УПТК треста Востокхиммонтаж, низкая организация труда, косность во внедрении передовых методов монтажа, необеспеченность рабочими и материалами.

Видно, в УПТК и в самом тресте Востокхиммонтаж не сделали для себя правильных выводов, не считают необходимым изживать и устранять отмеченные не раз и не два недостатка в организации работ на жилье. Видно; забота о повышении эффективности капитальных вложений и сокращении сроков сооружения жилых объектов еще не стала главным делом для руководителей треста.

Главная задача строителей в девятой пятилетке — борьба за максимальную производительность, строить быстрее, но с наименьшими затратами. Об этом еще раз красноречиво говорит опубликованное на днях Постановление ЦК КПСС «О выполнении планов и повышении эффективности капитального строительства в Башкирской АССР», где особо остро ставится необходимость дальнейшего совершенствования строительного производства и повышения производительности труда, чтобы они отвечали в полной мере требованиям XXIV съезда партии.

Плохая работа УПТК треста Востокхиммонтаж, безответственность его руководителей сводят на нет все усилия домостроителей и отделочников по ускорению сроков ввода жилья, по удешевлению строительства, повышению его качества и производительности труда, по совершенствованию строительного производства. Руководству треста Востокхиммонтаж необходимо изменить в корне свое отношение к виновникам ежегодных и ежеквартальных авралов и штурмов на жилье.



Дорогой друг! Если ты взглянешь на календарь, то непременно заметишь, что совсем немного времени осталось до этого веселого дня—19 мая 1972 года, которого ты и твои товарищи ждете с нетерпением. Почти два года со своим звеном и отрядом, со своей дружиной и тысячами пионерских дружин страны ты идешь маршем «Всегда готов!», чтобы достойно встретить 50-летие Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина. И конечно же, твой отряд стремится быть правофланговым.

ПРАЗДНИК А Л Ы Х ГАЛСТУКОВ

«Дети, подрастающие пролетарии, должны помогать революции», — эти слова Владимир Ильич Ленин сказал еще до того, как родилась пионерская организация. И дети помогали революции. В далеком девятнадцатом году вместе с комсомольцами они участвовали в ликвидации неграмотности, ставили спектакли для раненых красноармейцев, собирали теплые вещи для фронта. А 19 мая 1922 года II Всероссийская конференция комсомола приняла решение объединить многочисленные детские отряды страны в одну организацию. И на каждом важном этапе развития нашей Родины пионеры оправдывали свое право быть первыми в помощи комсомолу и партии. Имена Павла Морозова, Лени Голикова, Марата Казая, Володи Дубинина и сотен других твоих сверстников, отдавших свои жизни за победу коммунизма, знает вся страна. Вот уже столетия, как от поколения к поколению бережно и гордо передается ясный пионерский галстук.

Он и на твоей груди. Его носили Юрий Гагарин и Валентина Терешкова, его носили твой старший брат и сестра, твой учителя и твои родители. И у каждого из них, у каждого советского человека есть что рассказать о том времени.

У «Барабанщика» есть для тебя задание: встретись с пионерами прошлых лет, расспроси своих родителей и знакомых о самом памяtnом событии в их пионерской жизни и напиши нам.

ГОТОВИМСЯ К ЮБИЛЕЮ

Все ребята знают, что 19 мая наша страна отмечает 50-летие пионерской организации. Все школы готовятся к юбилею пионери.

Наша школа-интернат № 2 готовится так: мы «подтягиваем» успеваемость, проводим мероприятия по всем маршрутам пионерского марша «Всегда готов!». Самая большая работа у нас ведется по маршруту «Мир и солидарность». Мы ведем переписку с ГДР, Болгарией, Польшей...

Каждый класс перенимается с какой-нибудь союзной республикой, собирает о ней материалы. Очень большая работа развернулась по маршруту «Равнение на знамя». По этому маршруту ведется очень интересное пионерское занятие, проводим пионерские беседы. Ребята хорошо выполняют все задания. По маршруту «Звездочка» мы шествуем над джетами и младшими классами. Мальчики и девочки с удовольствием ухаживают за мальшами. По маршруту «Зарница» ведется подготовка к военной игре. Ребята учатся стрелять из винтовки.

О. САДОВНИКОВА,
Школа-интернат № 2.

ШЕФСТВУЕМ!

5-й «б» класс шествует над детским садом № 26 и детским яслями № 19. Шефство над детсадом мы взяли в октябре. Каждый вторник и четверг мы ходим в садик и играем с детьми. Делаем физкультурные палочки для них, читаем книги, разучиваем песни.

Шефство над детскими яслями мы взяли в январе. Для детских яслей мы делаем кукольную мебель, уже сделали лопатки, вешалки. Мальчики скоро пойдут в ясли за игрушками, которые будут ремонтировать. Ответственным за это назначен Ивашкин Миша. В детсадике мы взяли 2 подшефные группы, в детсадах — одну. Все мальчики на уроке труда изготавливают мебель.

А в 5-м «в» классе нашей школы учится скромный мальчишка, который отличился тем, что вот уже полгода ведет шефство над октябретской группой 1-го «б» класса. Женя Подаренко очень активно участвует в работе отряда, хорошо и регулярно ведет шефство. Его ребята встречают всегда с удовольствием.

Н. ХОДЗИНСКАЯ,
Школа № 21.

Отчетное собрание совета дружины. Одни за другим встают командиры отрядов. Они отчитываются о проделанной работе. Каждый отряд что-то сделал, у каждого есть о чем рассказать. Вот встает Азенштейн Дина, командир отряда, борющегося за право носить имя героя-молодогвардейца Главана Бориса.

Маршрут «Знание» — проделанной работы много, но, главное, хочется сказать спасибо ответственной за маршрут своих товарищей, новый материал и еще... помянется. Так умеет наш учитель построить урок. Сталина Александровна велит в школе исторический кружок. В кружке мы пишем небольшие четырехстранишки, отгадываем исторические кроссворды. Также были проведены дважды пресс-конференции.

СПАСИБО УЧИТЕЛЮ

Каждый раз перед тем, как я сажусь делать уроки по истории, в голову мне приходит одна и та же мысль: «Почему мы историколюбим больше, чем какой-нибудь другой предмет?». И на свой вопрос отвечаю всегда: «Просто потому, что мы приходим на урок с открытой душой и сердцем, как и Сталина Александровна Островерхая, наш учитель».

За 45 минут мы успеваем выслушать отве-

ты своих товарищей, новый материал и еще... помянется. Так умеет наш учитель построить урок. Сталина Александровна велит в школе исторический кружок. В кружке мы пишем небольшие четырехстранишки, отгадываем исторические кроссворды. Также были проведены дважды пресс-конференции.

Первая встреча была с Наполеоном, а вторая с Кутузовым. Сталина Александровна нашла большой и сложный материал. Наполеоном у нас был ученик 8-го класса Валера Логунов.

СОВЕТ ДРУЖИНЫ СЛУШАЕТ...

рута Астаховой. Она отлично поработала в первой четверти с отстающими.

Потом прослушали отчет по остальным маршрутам. «Ну что ж, хорошо!» — сказал совет дружины. И, наконец, подведение итогов. Правофланговым отрядом стали считать отряд, борющийся за право носить имя Бориса Главана. У них лучшая работа по маршрутам «Пионерстрой», «Звездочка», «Равнение на пионерское знамя».

«Взглянем в трудовой паспорт отряда. Везде стоит оценка «5», настроение — отличное, посещаемость — сто процентов. И всегда самая большая куча металлолома — у них. Давайте спросим у октябрят, нравятся ли им вожатые. Октябрята, утверждая, кивают головами: «А то как же — и игры с нами разучи-

ли, и в кино ходили». Но самое интересное, что в этом отряде хозяева сами ребята. И сбор подготовили, и классный час провели — ребята везде проявляют свою инициативу. И теперь они смело пишут заявление о присвоении их отряду имени молодогвардейца Бориса Главана. Молодцы, ребята!

Лена МЕНДЕЛЕВИЧ,
Школа № 31.



МОЕ ОТЕЧЕСТВО—СССР

Этот маршрут подготовили ребята 10-й школы. Недавно пионеры-шестиклассники провели очередную сбор «Путешествие по Москве». Готовили сбор ученики 6-го «б» класса.

На сборе ребята много нового и интересного узнали о столице нашей

Родины. Юные артисты выступили со специально подготовленной литературно-музыкальной композицией. Шестиклассница Лена Гриф вела музыкальное сопровождение на пиано и читала стихи, Галя Поморцева и ее товарищи участвовали в



Своими воспоминаниями делится участник партизанского движения в Белоруссии в период Великой Отечественной войны Александр Васильевич Фаустов.

Учащиеся школы № 38 Ангарска пригласили к себе А. В. Фаустова после прочтения книги «От Москвы до Бреста», рассказывающей о рейде партизанского отряда

«Боевой» под руководством А. К. Флегонтова в тылу немецких захватчиков. Он рассказывал ребятам о том, как проходил рейд. С большим интересом ребята слушали рассказ бывшего партизана, задавали много вопросов.

На снимке: А. В. Фаустов в кругу юных краеведов 38-й школы.

Фото А. ЕЛФИМОВА.

юмористической пьесе, которую ребята сочинили сами.

В конце сбора всем с большим удовольствием смотрели цветной диафильм с видами Москвы.

Закончился сбор, довольные и веселые расходились пионеры. Скоро они соберутся снова — следующее путешествие намечено в Ленинград.

АКТИВ УЧИТСЯ

В нашей школе каждый месяц проводится активная. На учебу приглашаются ответственные из классов по маршрутам марша «Всегда готов!». На каждой учебе актив участвует ребята какой-нибудь маршрута.

На очередной учебе актива дежурными были ребята маршрута «Пионерстрой». Была приглашена знаменитая артистка сценарийного зала строителей. Она учила ребят танцевать, показывала, как нужно проводить занимательные игры. Все время звучала музыка. Занятие прошло интересно.

ЮНКОРЫ ШКОЛЫ № 5.

ЧАЙКОВСКИЙ И МЫ

«Здравствуйте, ребята, сегодня у нас будет классный час, посвященный Чайковскому», — сказала Нонна Александровна, наш классный руководитель. — Я принесла пластинки с записями музыки Чайковского, но сначала я вам расскажу о нем. Еще мальчиком Чайковский начал сочинять музыку, и все говорили, что у него талант», — рассказывала учительница. Я сидела и слушала. Передо мной, как живой, стоял великий композитор, и я думала только о нем.

«Вот и все, — закончила учительница. — А сейчас мы послушаем записи», — и включила проигрыватель.

Нежные звуки разнеслись по классу. В тот вечер слушали еще много пластинок.

Ирина КИСЕЛЁВА.

НЕ 03404

Школа № 29.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.